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Ordföranden har ordet 

Apport! Många har frågat sig varför det i Sve-
rige ställs lägre krav på dokumenterad apport-
förmåga på bretoner än det görs på någon an-
nan ras inom grupp 7. Detta gäller då jämfört 
med alla andra raser inom SKF men även i en 
jämförelse med vorstehklubben och de eng-
elska raserna. Det gäller även jämfört med 
Norge, Finland, Danmark och resten av 
Europa.  
 
Några fler frågor: Är det jaktetiskt försvarbart 
att överhuvudtaget jaga med hund som inte 
kan apportera eller åtminstone påvisa skadat 
eller dött vilt? Behöver bretonrasen i Sverige 
bättre nedärvda/medfödda egenskaper för 
apport? Har vi något rasspecifikt problem 
inom detta område? Kan man med klok avel 
påverka de medfödda egenskaperna för ap-
port? Kan en medveten avel för bättre appor-
tegenskaper ha några för rasen negativa följ-
der/bieffekter som till exempel att försvåra 
för bretonägare att komma ut på fältprov med 
sina hundar = minskat provdeltagande och 
minskat avelsurval. Kan höjda krav på apport-
förmåga gå ut över andra viktiga jaktliga 
egenskaper som jaktlust och söksätt? Slår det 
olika om man ändrar kraven på apport i Ukl, 
Ökl eller Ekl? Kan det oavsett etiska aspekter 
och avelseffekter vara värdefullt att höja kra-
ven vad det gäller apport? Kan höjda krav för-
stärka bilden av bretonen som en ypperlig få-
gelhund och därigenom höja statusen och in-
tresset.   
 
Det är alltså dags för Bretonklubben att på-
börja arbetet med översynen av vårt jakt-
provsreglemente. I enlighet med SKK:s regel-

verk så ska reglerna revideras vart 5:e år. Nu-
varande regler gäller fram till 2022-06-30. Ar-
betsordningen är att rasklubbarna lägger fram 
sina förslag till SKF som sedan, efter godkän-
nande där, skickar vidare till SKK som sedan 
fastställer regelverket för ytterligare en 5-års 
period.  
 
Jaktprovens ändamål är ”att vara till gagn för 
avel och dessutom bidra till en förbättrad 
jaktkultur och förbättrad dressyr av jakt-
hunden”.  
 
Det är genom utformningen av jaktprovsregle-
mentet vi styr vilka egenskaper hos våra hun-
dar vi vill premiera och därigenom också urva-
let av hundar som går till avel. Genom regle-
mentets utformning visar vi vilka hundar vi vill 
ha.  
 
Diskussionen är redan igång, bland annat på 
Facebook, och den verkar även engagera per-
soner som inte själva är medlemmar i Bre-
tonklubben. Gott så. Jaktprovskommittén 
inom klubben kommer att, i sinom tid, lägga 
fram förslag på eventuella ändringar gällande 
apport och övrigt reglemente och innan beslut 
tas i styrelsen kommer förslaget att delges 
medlemmarna via hemsidan och Bretonbladet. 
 
Jakta hårt och bra! 
 
 
 
Lennart Berglund 
Ordförande 
 

Omslagsfoto: Sangita Jonsson 
Fiskonfjällets Grim med matte Veronica Vågstedt Wärme 

Ansvarig utgivare: Lennart Berglund,  
ordforande@breton.se 
Layout: Birgitta Rådman,  
birgittaradman@gmail.com 
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Den 27-28/6 hade Ingvar Johansson bjudit in 
till dressyrkurs i Åskiljeby. Av naturliga skäl 
fick kursen hållas i ett litet format med tanke 
på corona. 
 
Till kursen kom fyra ekipage. Tre Bretoner 
från Ingvars egen uppfödning: Bissie med Lars 
Ejderud, Zeven med Morgan Söderlund, 
Zvante med Roger Wolmeskog samt irländska 
settern Luna förd av Carro Karlsson. 
 
Lördagen började med samling och kaffe på 
Ingvars brygga. Information om dagens inne-
håll, lite teori och samtal om dressyr och hun-
dar. Sedan förflyttade vi oss ett par hundra 
meter till träningsområdet. Ingen av delta-
garna hade jobbat med stående fågelhundar 
tidigare så grunddressyr var ett givet tema att 
börja med. Linförighet, stopp och passivitet 
var de huvudsakliga momenten blandat med 
lite enkla apporteringsövningar. Ingvar visade 
och förklarade många detaljer som man som 
nybörjare inte tänker på i träningen.  
 

Passivitetsträningen utmanades av förbiflygande fåg-
lar 
 
Efter ett uppehåll för lunch på bryggan pas-
sade det bra att jobba vidare med apporte-
ring, nu i vatten. Lördagen bjöd på fantastiskt 
väder med värme och behaglig badtemperatur 
så det blev en härlig stund för både hundar 
och människor.  
 

 
Ingvar instruerar inför vattenapport 
 

Ingvars träningsområde har stora öppna ytor 
som inbjuder till spring. Tanken var att avsluta 
dagen med reviering stopp och skott.. Vid det 
laget hade träningen och värmen tagit ut sin 
rätt på både hundar och förare så träningen 
avbröts.  
 
Även söndagen började på bryggan med kaffe 
och reflektion över lördagens träning. En ge-
mensam reflektion var att som nybörjare är 
det svårt att förstå den nivå av lydnad som 
krävs av våra hundar. När vi gick upp till trä-
ningsområdet kunde vi konstatera att värmen 
hade gett med sig något, skönt för både hun-
dar och människor. Även denna dag började vi 
med grunddressyr och kunde konstatera att 
lördagens övningar hade gett resultat. Både 
hundar och förare visade en annan säkerhet i 
de olika momenten. Dagens huvudtema var 
stoppkommandot. Vi gick från att ha hunden 
nära i koppel till att låta dem gå längre och 
längre ut. Innan vi avslutade visade Ingvar vär-
defulla tips inför träningen på fågel. 

 
Sammanfattningsvis fick vi uppleva två gi-
vande dagar med mycket nyttig träning fram-
för allt för förarna. Ingvar instruerar och visar 
med tydlighet kryddad med humor som gör att 
det blir lätt att ta till sig. Om allting klaffar 
fortsätter utbildningen i fjällen i augusti där vi 
förhoppningsvis får möjlighet att jobba i fågel-
situationer. Då får vi se om deltagarna har 
gjort hemläxan...  
 

Träningsdagarna bjöd på många tillfällen till skratt. 
 

Dressyrkurs i Åskiljeby 
Text o foto: Insänt av Ingvar Johansson 
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En strålande varm och solig lördagsmorgon sam-
lades 19 förväntansfulla förare och hundar på den 
mycket fina träningsanläggningen ForsWards Hund 
och Jakt i Hallen, förstärkta av ett 10-tal 
medföljande supportrar. Initiativtagare till med-
lemshelgen var Magnus Löfgren samt Helge Lars-
en. Ledarduon förstärktes av instruktörerna Niklas 
Blad, Mari Gustavsson samt Anna ForsWard, även 
grundare och ägare av den förnämliga 
träningsanläggningen. 
Efter en kort inledande presentation av vad som 
väntade under dagarna delades vi in i fyra grup-
per, en för varje moment vi skulle träna under 
dagen.  
För egen del stod skytteträning först på 
dagordningen, under ledning av Niklas, själv me-
riterad landslagsskytt. Efter en inledande genom-
gång av säkerhet vid vapenhantering var det dags 
att skicka iväg duvorna, inledningsvis de ”lätta”. 
Varje skytt fick individuella råd och tips och ef-
terhand tog sig skyttet även från de svårare kas-
tarna. Banan var rätt krävande och känslan hos de 
flesta var nog att lite mer träning innan jakt-
säsongen inte hade suttit fel. Ett tröstande med-
skick från Niklas innan vi skildes var rådet att 
torrträna, än finns tid att få anläggningarna att 
sitta, då kommer resten!   
 

Skjutstationen 
 
Nästa moment för min grupp var lydnad under 
ledning av Helge. Övningarna fokuserades främst 
på ett grundläggande kommando, sitt, som även 
inkluderade sitt kvar. Detta visade sig vara nog så 
utmanande! Åldersmässig spridning bland de 19 
hundarna var från 5 månader till 7 år, med tonvikt 
på unghundar, men det vi samtliga förare kunde 
konstatera var att det som hemmavid är ganska 
lätt plötsligt blev väldigt mycket svårare.  

Helge var lugn och tålmodig, så vi fick jobba 
på tills det satt någorlunda. En viktig sak som 
han gjorde oss uppmärksamma på var kropps-
språkets betydelse och medvetenheten om 
vilka signaler vi skickade. 
 
Efter corona-anpassad lunch på verandan var 
det dags för Anna och en duvning med fågel 
och lugn i flog. Passet inleddes med en kort 
teorigenomgång med kommandot sitt i fokus. 
En åtminstone för mig ny insikt som Anna förde 
fram var att hundar bara gör det de själva har 
någon nytta av, dvs. ge hunden nytta av det 
du vill att den skall göra! Ute på fältet 
demonstrerade hon detta på ett imponerande 
sätt med hjälp av en av deltagarnas 6-
månaders unghund som i ett nafs med hjälp av 
rätt stimulans, först en godbit och sedan en 
eftertraktad leksak, gång på gång utan 
kommando satte sig för att få sin belöning.  
 

Lydnad 
 
Efter den uppvisningen skärpte vi alla till oss 
och försökte följa Annas exempel och då det 
var dags att pröva hundarna individuellt på 
levande fågel skötte sig samtliga hundar 
exemplariskt. 
 

Lokalklubben Jämtland-Härjedalens medlemsdagar 
8-9 augusti 
Text: Carita Bäcklund  
 



 
 
 
 

 Sid 5BretonBladet 2017/4  Sid 5 
 

BretonBladet 2020/3

 
 
 
  

 

 

 
Sista momentet för vår grupp var apport under 
ledning av Mari, med en mångårig erfarenhet 
från brukshundsträning, men med en 
nyvunnen kärlek även till fågelhundsjakt och 
Breton. Tonvikten i apportövningen låg på 
grundläggande moment att greppa och hur vi 
kunde göra övningar lekfulla men ändå ställa 
krav. 
Efter tips om hur vi skulle skapa 
uppmärksamhet klarade samtliga hundar 
galant att hämta dummies, även flera. En 
åtminstone för mig viktig insikt från 
apportpasset var att inte nöta för länge med 
samma moment, Mari’s råd var, inte fler än 
tre gånger, man skall bryta då det är som 
roligast, då är det roligt även nästa gång. 
Övningen innefattade även kastapport med 
fågel som alla hundar var intresserade av, 
men de flesta med hänvisning till sin ringa 
ålder avböjde att ta i munnen. Bra så, 
intresset finns, det är bara att jobba på, det 
var det avslutande med-skick vi fick. 
 
Det samlade intrycket av dagen var att samtliga 
instruktörer fokuserat på några noga utvalda, 
grundläggande moment, men utifrån det även kom 
med tips och tricks, som gjorde dagen intressant 
och ”matnyttig” både för förstahundsägare och för 
dem som genom åren hunnit göra en del misstag. 
En gemensam nämnare i samtliga pass var även 

kravställande, men med bibehållen glädje och 
lustfylldhet. 
 
Dag 2 var det dags för det prestigefyllda klubb-
mästerskapet. Tävlingsledningen poängterade 
återigen lekfullhet och glädje, men nog växte där 
ut ett och annat horn! De dittills hemliga grenar-
na var skytte samt hämtning av utlagda apporter. 
Grenarna var enligt uppgift utvalda för att visa var 
det fanns förbättringspotential, en förmodan som 
tyvärr inte kom på skam.  
Efter hård kamp stod två ekipage, Sofia Olsson med 
Brännbuas Delta, samt John Nilsson med Blix Tyr 
på samma poäng. 
Utslagsgrenen där föraren från startpunkten skulle 
dirigera sin hund så nära en påle som möjligt och 
sätta den där, vanns av Sofia Olsson med Delta, 
som därmed korades till 2020 års klubbmästare i 
Jämtland-Härjedalen.  
Dagen avslutades med lunch och efterföljande 
prisutdelning. 
 
Som icke länsbor är vi glada och tacksamma att 
fått dela två innehållsrika och lärorika dagar med 
er och för att, som så ofta i hundsammanhang, 
träffa så många trevliga både 4-benta och 2-benta 
deltagare. Sist men inte minst, stort tack till initi-
ativtagare och instruktörer för två kanondagar! 
 
Strömforsens I Noita & Carita Bäcklund 

 
Klubbmästerskapets pristagare 
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Nu börjar sommaren leda mot sitt slut och 
jaktsäsongen är här! Som vi alla längtat! För mig 
är denna höst något alldeles speciellt, eftersom 
det är första hösten med min första Breton, Lill-
Gemons Eros, som den 16 augusti blev 18 månader 
gammal.  
 
Sangita Jonsson som är engagerad inom region 
Västernorrland fick jag kontakt med först genom 
Facebook och sedan träffades vi på Hundmässan i 
Stockholm. När Sangita berättade om 
dressyrhelgen i Backtjärnstorpet med Peter 
Nilsson som instruktör och domare kände vi direkt 
att det var något vi självklart ville vara med på. 
Träningshelgen 14–16 augusti var en helg fylld med 
nyttig träning och intressanta diskussioner gäl-
lande hundträning och jakt. Det var 22 personer 
som deltog med totalt 14 hundar. 
 

               
 

Sangita och Micke välkomnade oss med öppna ar-
mar redan fredag kväll. Vi var fyra stycken som 
fick tälta på deras mark, vilket var oerhört upp-
skattat. 
 

 
 

Ja, nu kanske ni funderar på vad vi egentligen fick 
göra?  
Klockan nio på lördagen var alla på plats och då 
inledde Peter dagen med lite teori och bakgrund. 

När det var dags för den praktiska träningen rörde 
vi alla oss mot gärdet nedanför, där det var mycket 
fokus på följsamhet, stadga, inkallning och passi-
tivitet. 
På eftermiddagen efter en gemensam lunch serve-
rad av värdparet, var det fokus på apportering med 
både dummy och vilt, inkallning med störning och 
en spännande tävling med ett helt fantastiskt pris, 
två dagars träning hos Peter och Johanna i Väners-
borg. Tävlingen gick ut på att dirigera hunden så 
nära en uppsatt stolpe som möjligt. Efter en varm 
dag full med träning var både hundar och ägare 
trötta. Tältgänget grillade korv ihop och sedan satt 
vi uppe till midnatt och pratade hund tillsammans 
med Peter. 
 
Söndagen var kommen och det var dagen vi skulle 
ut i skogen för att släppa hundarna för att Peter 
skulle få bedöma arbetet i skogen. Det blev en väl-
digt lång och lärorik dag, där Peter bedömde alla
ekipage och muntligt gick igenom vad som gick bra 
och vad som gick mindre bra. Jag vill ge Peter Nils-
son ett STORT TACK för ditt stora engagemang och 
tålamod! Det var dels nyttigt att se vad vi behöver 
arbeta med, vad vi klarade av men framförallt var 
det bra att få se alla andra ekipage och hur alla 
hundar arbetade. 
 

 
Vi fick med oss en hel del lärdomar och inspiration, 
men framförallt motivation att fortsätta träna. Jag 
vill inte bara tacka Peter och värdparet, utan 
också alla som deltog. Fastän jag är ny inom Bre-
tonvärlden och stående fågelhund, tog alla emot 
mig med öppna armar. Det är alltid roligt att få 
träffa nya människor med samma brinnande in-
tresse. Vi är några som redan träffats igen i Umeå, 
er andra hoppas jag få träffa på framtida träning 
eller jaktprov. 
 
Tack för mig! 
Emilia Norrbacka 
  

Att vara ny i Bretonvärlden 
Text och foto: Emilia Norrbacka 
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Lördagen den 15:e augusti samlades ett glatt gäng 
bretonägare med sina hundar, samt även andra 
som var intresserade av rasen, i Långviken utanför 
Skellefteå. Äntligen var det dags! Coronaläget 
hade gjort att det från början tänkta datumet för 
träffen hade fått skjutas framåt och vi är glada att 
den nu gick att genomföra, givetvis under kontrol-
lerade former. Ansvariga för träffen var  region-
ombuden Dan Håkan Nilsson och Ida-Marie Lund-
qvist. Till sin hjälp hade de Lena och Mikael Bo-
holm, Jaktgården Långviken, Skellefteå samt reg-
ionombudansvarige Cristher Sandström, Bastunäs, 
Boliden. 

Vädret visade sig på sitt soligaste humör! Det var 
skönt att vindarna samtidigt fläktade friskt runt 
deltagarna som blev ett trettiotal sammanlagt. 
Under den gemensamma eftermiddagen fick del-
tagarna gå till olika stationer där de fick träna ap-
portering, släpspår samt uppflog från sprättbur 
och stoppet. Lydnadsträning ingick också under 
dagens aktiviteter.  

 

Det bjöds även på fika och när dagen avslutades 
uttryckte många deltagare sitt nöje över dagens 
innehåll vilket även gav en energiboost till de an-
svariga! 

Ett stort tack till alla medverkande på den trevliga 
sammankomsten! 

/ Karin Nilsson 

 

Bretonträff Västerbotten Norra 
Text och foto: Karin Nilsson 
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9 st Bretoner i åldern 6 - 12 månader (plus en liten 
valp som var med en dag) fick lite grundträning 
inför sin framtida jaktkarriär. Valparna kom från 
Magnus Löfgren, Värmlandsnäs Kennel, Lapinlunas 
Kennel, Eirams Kennel och Brännbuas Kennel. 
 

Träningen handlade om stadga, inkallning, stopp, 
apportering, lite introduktion i fågel med uppflog 
samt skott (på långt håll, dock ej i samband med 
fågel).  
Första dagens förmiddag var det som väntat fullt 
race och svårt med koncentrationen i övningarna. 
I takt med att de blev trötta i huvudet av alla in-
tryck började övningarna fungera riktigt bra.  
 
Olika fokus 

 Fanny och Eira 

 Martin och Ozzy 

Samma fokus 

 Peter och Ella 
Superfokuserad 

Helge och…. 
 

Efter lunch den andra dagen funkade enskild in-
kallning i grupp felfritt. Samtliga förare fick med 
sig en verktygslåda för vidare träning. 
  
Lasse & Birgitta Rådman höll med mark och kost 
för samtliga och logi för långväga gäster (Piteå, 
Umeå, Sundsvall etc.) stort tack till er. 
 

Många hussar/mattar fick sig en tankeställare att 
våra små söta Bretoner behöver samma fasta hand 
och konsekventa träning som de större fågelhunds-
raserna om man ska lyckas nå sina mål att få en 
kompetent jakthund. 
 

Jag önskar alla lycka till med den fortsatta trä-
ningen.  
Helge Larsen  
  

Valpkurs i Lit 25-26 juli 
Text: Helge Larsen  

Några fler kursare 

 
Susanne & Anders med Echo              Hanna & Martin med Ejja      Sam med Embla  Fredrik med Pluto  
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 hålla dig uppdaterad via klubbens hemsida breton.se 
 

 corona ställde till det för Svensk Bretonklubb´s 45-årsjubi-
leum med rasspecialutställning.  
Nu är det klart! Det blir i stället ett 45+ jubileum 30/7 – 1/8 
2021. Boka in det i era kalendrar redan nu. 
 
 

 sända bidrag till BretonBladet och klubbens hemsida/fb-sida. 
Skicka in ditt material till webmaster@breton.se  
Webmaster bedömer om materialet passar bäst på klubbens hemsida/facebooksida eller i 
BretonBladet. Webmaster vidarebefordrar material som ska in i BretonBladet så ni behöver 
inte fundera vart ni ska skicka.  
Texten skickas helst i word och bilderna separat. Tänk på att bilder som ska tryckas behöver 
vara högupplösta. För bilder till hemsida eller andra digitala medier krävs inte lika mycket. 
Bilder kan komma att beskäras om det blir bättre så i Bladet. 
 
Kommande deadlines för att få med artiklar i Bladet: 
2020-12-05. 

 
 

 vi fortfarande efterlyser träningsfilmer/tips 
Visst är det några av Bladets läsare som filmar hundträningen och kan komma med tips och 
goda råd. Skicka dina bidrag till webmaster så kan vi dela dem på klubbens digitala medier. 
Bidrag som inte är ”rörliga” platsar säkert också här i Bladet. 

 
 

 följa Bretonklubbens betalningsrutin för medlemsavgifter, 
startavgifter mm. 
För att ha en bra service mot våra medlemmar och för att minimera Bretonklubbens admi-
nistration används följande rutin (from 1/1 2019). 
Rutinen innebär att vårt bokföringssystem skickar ut fakturor per mail både för betalning av 
Medlemsavgift och Startavgift för Jaktprov och Utställningar. Fakturan kan betalas till klub-
bens bankgiro eller via SWISH.  
Fakturan innehåller ett individuellt OCR-nr som ni måste ange på betalningen. Genom OCR-
numret hanterar bokföringssystemet fakturan så att den automatiskt bokförs på medlem och 
typ av betalning. 
Fakturan har en QR-kod, så att ni som önskar kan scanna och betala med er bank-app. 
 

Rutinen innebär självklart att det är extra viktigt att vi har rätt mail till er. Om ni har bytt 
mail eller är medvetna om att vi skulle ha fel mail till er, ber vi er att skicka rätt mail-adress 
till medlemsansvarig@breton.se. 
  
Om du absolut inte vill ha fakturan per mail, utan per papperspost, kontakta Bretonklubbens 
kassör, kassor@breton.se och ange din postadress.  
  
OBS! BETALA ALLTSÅ INGEN MEDLEMSAVGIFT ELLER STARTAVGIFT TILL 
JAKTPROV FÖRE NI FÅTT EN FAKTURA! OBS! 
 

Du kommer väl ihåg att………….. 
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En lång väntan var äntligen över. Den 25/8 lyste 
som eldskrift i min almanacka. Premiären för jakt 
efter skogsfågel och ripa var mer efterlängtad just 
detta år än på många tidigare år. Covidpandemin 
med den isolering den inneburit gjorde att fågel-
premiären kändes som en befrielse efter en lång, 
lång väntan. Detta trots att vi, hundarna, hustru 
och jag varit ute i skog och mark kanske mer än på 
mången god dag. Underlig känsla. 
Hade kört upp till kojan på berget Rovavaara, 
cirka fem mil söder om Gällivare, under kvällen 
före premiären. Smått förbannad konstaterade jag 
att grusvägen mellan Norriån och Flakaberg i min 
färd från Boden till jaktområdet inte är någon be-
haglig upplevelse, framför allt inte i mörker. Pott-
hål så djupa att nästa stadium är slukhål dök gång 
på gång upp i billyktornas sken. 
Väl uppe vid kojan kände jag av den där pirrande 
känslan av både förväntan inför jakten, men också 
välmåendet över att vara här uppe igen. När låset 
till ytterdörren gled ur sitt låsta läge och dörren 
öppnades med ett svagt gnissel kändes genast den 
där välbekanta och lockande doften av kojan. Lite 
instängt inledningsvis men med ett stänk av sko-
fett blandat med fotogen och en svag doft av stekt 
fläsk. 
 

 
Jag klev in i förrummet där vi förvarar hundmat, 
bränsle, ryggsäckar och allt som vi inte vill ha inne 
i själva kojan. Genast såg jag på hundarna att 
någonting inte var som vanligt. Båda två ställde sig 
och nosade på dörren in till köksdelen av kojan. 
Dörren öppnades och det blev ett dj..la liv i mörk-
ret. Det lät som om mina två kompisar höll på att 
riva anläggningen. Plötsligt kom något lurvigt fa-
rande emot mig i mörkret. En ekorre svischade 
förbi min axel och ut i friheten. Två hundar rusade 
efter och höll nästan på att golva mig på färden 
ut. 
 

När allt lugnat sig och ljuset lyst upp alla utrym-
men ser jag förödelsen. Inte mycket som en ekorre 
kan ha åstadkommit förutom det hål jag ser i min 
sovsäck och all stoppning som ligger utspritt på 
golvet. Lite rengöring efter ekorrens toalettbehov 
måste också göras. Förödelsen efter mina två jakt-
kompisar är avsevärt mycket större. Madrasserna 
till sängarna utgör i detta skede, mattor på golvet. 
Grytor och kastruller samt kaffepannan pyntar 
snyggt de nya madrass-mattorna. En rullgardin 
hänger på trekvart, perfekt strimlad av trots allt 
ganska välklippta hundklor. 
 
Frågetecknen stod som störtregn i huvudet på mig. 
Hur i herrans namn hade ekorren tagit sig in i ko-
jan? Och varför hade den gjort det? Hur länge hade 
stackaren varit där inne? Mat hade den säkert fått 
tag i i skafferiet men vatten? Den kan ju ändå inte 
varit instängd särskilt länge så snabbt som den tog 
sig ut i friheten när möjlighet gavs. 
     
Efter städning, installation, värme och kaffe med 
en korvmacka kom tröttheten smygande. Det blev 
en god natts sömn för oss alla tre. 
 
Morgonen bjöd egentligen på ett ganska fint jakt-
väder, nio grader varmt, mulet utan regn och en 
ganska svag vind från nord väst. Där stod jag och 
bara njöt av tillvaron. Kunde också konstatera att 
hundarna trivdes precis lika bra som jag gjorde. De 
löpte fritt i full fart ute på vallen utanför kojan. 
Jag följde dem med blicken i deras löpning längs 
skogsbrynet. Plötsligt slog det mig att höstens fär-
ger redan lyste på vissa av de lövträd som fanns 
längs kanten på inägan. Jag rös till, inte av obehag 
utan mest av känslan av att naturen hade sin gilla 
gång. Detta trots pandemier, politiska bråk och 
som jag ser det ett allt hårdare klimat, människor 
emellan i samhället.  
 

Plötsligt kom något lurvigt farande 
Text och foto: Stig-Åke ”Pigge” Göransson  
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  Med en nästan barnslig förväntan planerade jag 
att vi skulle jaga Rovavaara berget, där kojan står. 
Vinden var perfekt för att färdas förbi kallkällan 
bakom vårt boende, ner mot myrkanten och 
bäcken som klyver myren mot berget Latnivaara. 
Därefter skulle färden gå i nordvästlig riktning. Vi 
skulle jaga längs hela myrkanten och ut mot de 
myrholmar som finns ute på myren bara efter 
några kilometer. 
 
Hundarna fick gå i parsläpp. Redan föregående år 
hade de visat att de kunde jaga tillsammans utan 
något följa John-syndrom. Dessutom respekterade 
de varandras stånd genom att sekundera, vilket 
gläder mig mycket, inte minst att Origo med sin 
ålder och rutin accepterar att Speedo också kan 
jaga. 
  
Vi hade färdats i drygt en och en halv timme och 
även hunnit med en första rast. Båda hundarna 
hade haft slag men inte gått in i stånd, för mig 
visade det att det fanns fågel i markerna. Myrhol-
marna började dyka upp och jag styrde ut Origo 
och Speedo mot dem. Plötsligt ser jag att Speedo 
nyper fast i ett rejält stånd mitt ute på öppna my-
ren. Hjärtat börjar inte bara slå hårdare utan dess-
utom betydligt snabbare. Jag söker med blicken 
efter Origo och ser honom komma från höger mot 
Speedo i hög fart, jag ser att han går ner avsevärt 
i hastighet och kryper in i ett fast stånd. Sekunde-
ring tänker jag och känner mig väldigt nöjd med 
situationen. 
 

 
Försiktigt tar jag mig de hundratalet metrarna ut 
mot hundarna. Helt öppen terräng tänker jag, det 

kommer att bli jättesvårt att komma upp till hun-
darna utan att stöta fågeln. När jag har ungefär tio 
meter kvar till Speedo vågar jag inte gå längre 
fram utan jag låter honom resa fågel. Jag hinner 
tänka att konstigt att Origo är så långt fram och så 
pass långt ut till höger i sin sekundering. Fyra ripor 
går upp ur den låga vegetationen på myren. Stop-
pet på Speedo funkade bra och Origo blir också 
kvar så skottet faller. Ripan längst ut till vänster 
går direkt i backen, en bra träff tack och lov. Hun-
darna är kvar på plats så jag hämtar själv in det 
fällda bytet. Jag litar inte riktigt på Speedo i ap-
porten ännu och vill ju ha en hel och fin ripa med 
mig hem. 
 
Bara för sakens skull låter jag Speedo gå fram till 
platsen där fåglarna flög upp så att han får reda ut 
om det är helt tomt. Glatt går han ut med viftande 
svans och iver som syns på hela hunden, han söker 
av området, slår en vid båge och kommer in snett 
bakom Origo. Speedo fryser fullkomligt till is när 
han ser att kompisen står. Först nu inser jag att 
Origo är i stånd och inte alls sekunderade den 
yngre hunden som jag läste av det på långt av-
stånd. 
 
Jag går upp till min gamle kämpe och låter honom 
göra en resning. En ensam ripa hade den rutine-
rade killen tryckt fast men nu var den i luften. 
Stoppkommandot ekade och skottet föll liksom den 
unga ripan. Origo fick belöningen att apportera 
hem det fällda viltet till husse. Den något avund-
sjuke Speedo försökte ta ripan även han men det 
var ett lönlöst försök. 
 
Jag lät Speedo gå vid min sida och bära en av de 
varma fåglarna en bit, bara för att avdramatisera 
det där med varm fågel och få honom att slappna 
av i munnen. Det gick väl sådär, får kämpa på med 
det när det inte finns konkurrens från Origo. 
 
Denna lilla händelse gör mig nästan tårögd över 
Origos prestation. Även om jag är väldigt stolt över 
båda mina hundar måste jag ändå medge att äldst 
är alltid äldst. 
 
Vi fick en jättefin premiärtur även om det inte blev 
mer än två ripor denna dag. Tjäder och orre ville 
inte alls samarbeta och när vi inte hittade några 
kullar med skogsfågel fick vi känna oss nöjda med 
resultatet. 
 
Skitjakt på Er go vänner. 
Bretonhälsningar 
Stig-Åke ”Pigge” Göransson  
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Bildcollage från jaktprov i Klimpfjäll och Gräftåvallen 
Text och foto: Maria Hörnlund  

 

 
Klimpfjäll. 
Lördagens pristagare: 1:a pris Ekl Stefan Hörnlund 
Söndagens pristagare: 2:a pris Ekl Anders Hennerfors med Synnermoens Jack, 2:pris Ukl Jonas Holm-
gren med Crilos H Annie, 2:a pris Ekl Ulf Graipe med Lill-Gemons Liva, 2:a pris Ekl Ulf Rickardsson med 
Rickardson´s Siri 
 
Stort Grattis till Paul Lundblad som nu är domare. Hans första prov att döma blev fjällprovet i Klimp-
fjäll och det skötte han med bravur!!! Varmt välkommen och bra jobbat.  
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Gräftåvallen 
Lördagens pristagare: 1:a pris Ukl Lennart Berglund med Spakken-Shaz, 2:a pris 
Mikael Sjölander med Venatu Bella. 
Söndagens pristagare: 1:a pris Ukl Helge Larsen med Brännbuas Dusty, 2:a pris 
Ukl Mikael Sjölander med Venatu Bella, 1:a pris Ökl Stefan Hörnlund med Fiskon-
fjällets Zita, 2:a pris Ekl Ulf Ekbäck med Lill-Gemons Lava. 
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Inför höstproven – om ni får förhinder.  
Ni kommer väl ihåg rutinen för att lämna återbud till 
jaktprov 

När det är många på kölistan som önskar starta prov, så vill vi förbättra återbudsrutinerna. Både för 
att de som står på kölistan snabbare ska få besked om att de kan få starta prov, men även för att 
minska Bretonklubbens administration.  

Därför finns numer ett web-formulär för anmälan om Återbud till Jaktprov. Detta web-formulär ligger 
under Prov/Jaktprov/Återbud Jaktprov (se bild nedan). 

Vi ber alla som av något skäl måste lämna återbud till prov, att registrera detta på web-formuläret. 

                                                                   
  

Regler för debitering vid återbud  
(samma som tidigare år): 
 
  Vid giltigt skäl (löptik, sjuk eller skadad 
    hund/förare el dyl. – Intyg kan efterfrågas) 
    ni kommer debiteras enbart 25 % av start- 
    avgiften. Detta går till Bretonklubbens  
    administration 
  Om ej giltigt skäl – ni kommer debiteras 
    100 % av startavgiften 
   Om inget återbud registrerats och hund & 
     förare uteblir från start, kommer också 
    100 % debiteras. 

 
 

Valpkullar på gång 
För närvarande ingen parning i kategori 3 
 
Kennel/Hundar Kategori 1 Parning Valpning Leverans 
Värmlandsnäsets Kennel 
Kruttöna´s Smirnoff och Jerpsetra´s Freja 
 

2020-07-20 2020-09-15 Medio nov. 

 
Kennel/Hundar Kategori 2 Parning Valpning Leverans 
Smegattu Kennel 
Kvikksteps C-Leo och Smegattu Anoki 
 

   

Splitrivers Kennel 
Crilos D Sigfrid och Splitrivers Acqua 
 

2020-07-14 2020-09-14 Samtl. tingade 

Johan Lindahl, Röbäck 
Raunakkens Ragg och BlackPeggy 
 

2020-06-14 2020-08-14 Samtl. tingade 

 
Du som går i valpköpartankar håll koll på hemsidan för snabbare uppdatering. 
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Datum Prov  Domare Hund Klass Pris Ägare/Förare 

2020-08-20 Jörn skog 
J Almgren/ S Er-
iksson/ E Vik-
man/ M Norlén 

Tiellas DA Etta ukl 2 Lina Granström 

2020-08-20 Jörn skog 
J Almgren/ S Er-
iksson/ E Vik-
man/ M Norlén 

TeamDivas When 
the Wind Blow 
(weim) 

ekl 2 Annelie Johansson/Magnus 
Johansson 

2020-08-22 Jörn skog M Norlén Rickardssons Siri ökl 1 Ulf Rickardsson 

2020-08-23 Jörn skog J Almgren/ S Er-
iksson/ M Norlén 

Crilos H Annie ukl 3 Jonas Holmgren 

2020-08-23 Jörn skog J Almgren/ S Er-
iksson/ M Norlén Jaktåsens WN Sirap ukl 2 Joel Backman 

2020-08-23 Jörn skog 
J Almgren/ S Er-
iksson/ M Norlén Tiellas DA Elza ukl 1 

AnnaCarin Vikman/Erling Vik-
man 

2020-08-23 Jörn skog J Almgren/ S Er-
iksson/ M Norlén 

Rickardssons Siri ekl 2 Ulf Rickardsson 

2020-08-22 Gräftåvallen fjäll U Wieser Spakken-Shaz ukl 1 Lennart Berglund 

2020-08-22 Gräftåvallen fjäll A Hennerfors Venatu Bella ukl 2 Micke Sjölander 

2020-08-23 Gräftåvallen fjäll A Håkansson Brännbuas Dusty ukl 1 Helge Larsen 

2020-08-23 Gräftåvallen fjäll L Berglund Venatu Bella ukl 2 Micke Sjölander 

2020-08-23 Gräftåvallen fjäll A Håkansson Fiskonfjällets Zita ökl 1 Stefan Hörnlund 

2020-08-23 Gräftåvallen fjäll A Håkansson Lill-Gemons Lava ekl 2 Ulf Ekbäck 

2020-08-29 Pirrti fjäll 
J Almgren/ 
L Tano 

Vakkuniva-Tarzan:s 
Tr Tindra ekl 2 Joachim Almgren 

2020-09-05 Klimpfjäll fjäll P Lundblad Fiskonfjällets Zita ekl 1 Stefan Hörnlund 

2020-09-06 Klimpfjäll fjäll P Lundblad Crilos H Annie ukl 2 Jonas Holmgren 

2020-09-06 Klimpfjäll fjäll P Lundblad Lill-Gemons Liva ekl 2 Ulf Graipe 

2020-09-06 Klimpfjäll fjäll P Lundblad Rickardssons Siri ekl 2 Ulf Rickardsson 

2020-09-06 Klimpfjäll fjäll P Lundblad Synnermoen’s Jack ekl 2 Anders Hennerfors 

2020-09-11 Mittådalen fjäll S Ericsson Almkullens Hexa ökl 1 Peter Nilsson 

 

Jaktprovsresultat prel. 2020-08-20 - 2020-09-11 

Utställningsresultat maj-september 2020 

Inga utställningar genomförda 
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Medlem 2020 
Medlemsavgift : 350:- 
Familjemedlem: 100:- 
 
Som medlem får du bland annat BretonBladet 
fyra gånger per år.  
Medlemmar kan delta i klubbens olika aktivite-
ter mm. Det är också krav på att vara medlem i 
Bretonklubben (eller annan SKF-klubb) för att 
få starta på jaktprov.  
Om du får nya kontaktuppgifter eller om det är nå-
got du undrar över så kontakta  
medlemsansvarig@breton.se.  
Nya medlemmar ska även registrera sig via vår  
medlemsregistreringssida på breton.se, så att vi 
får alla adressuppgifter.  

 
Avs: Svensk Bretonklubb 
c/o Per-Ivar Norell 
Lista Nya Kyrkby 11 
635 14  Eskilstuna 

Svensk Bretonklubb 
Rasklubb inom Specialklubb för Kontinentala Fågelhundar 
    

E-post: info@breton.se 
Telefon, sekr: +46(0)72 717 42 82 
E-post, sekr: sekreterare@breton.se  
E-post, webmaster: webmaster@breton.se 
 
 
Tveka inte att kontakta någon i styrelsen 
eller ditt regionombud när du har något 
förslag eller undrar över något. 
 

 


